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Ata da 12ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional de
Atenção à Saúde Mental no Ministério Público, realizada
no dia 24/03/2025.
 

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e
cinco, ocorreu a 12ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional de Atenção à Saúde
Mental no Ministério Público (Fonasm-MP), realizada por meio da plataforma
Microsoft Teams do CNMP. A reunião contou com a presença dos representantes
das unidades e ramos do Ministério Público, indicados pelos respectivos
Procuradores-Gerais. Após a verificação de quórum, a sessão foi aberta e conduzida
pelo Membro Auxiliar da Comissão da Saúde (CS), Jairo Bisol, que representou o
Conselheiro Moacyr Rey Filho, presidente interino da CS, 1. Avanços e Desafios:
Jairo Bisol iniciou os trabalhos destacando os avanços do Fórum, ressaltando a
atuação do Comitê de Estratégias e os novos desafios emergentes, especialmente
na comunicação interna e na difusão das ações aos membros e servidores do
Ministério Público. Ele enfatizou que os comitês do Fórum têm se mostrado uma
estratégia eficiente para o desenvolvimento de soluções e validação das principais
deliberações. Sobre as comissões de prevenção a situações de risco de saúde
mental, apontou que sua implantação e consolidação ainda estão em curso e que a
efetividade dessas ações precisa ser aprimorada. Como evidência, mencionou que
menos de 10% das unidades encaminharam o relatório anual e realizaram inscrições
nos cursos oferecidos pelo Fórum. 2. Definição de Pontos Focais:  Para intensificar
o diálogo com as unidades, foi proposta a criação de dois grupos de pontos focais:
um representante das comissões no Fórum, responsável pelos mecanismos
fundamentais, como relatórios e diagnósticos, além da dinâmica das comissões; e
um representante da administração superior no Fórum, responsável por intermediar a
comunicação entre o Fórum e a gestão (PGJ), garantindo que as demandas sejam
encaminhadas à Procuradoria-Geral de Justiça. 3. Demandas e Contribuições dos
Participantes: Selma (MPDFT) ressaltou a necessidade de normatização interna
das comissões, definição de papéis e atribuições e estruturação de processos de
trabalho, além de destacar o tabu e preconceito relacionados à saúde mental.
Micheline (MPAL) relatou a escassez de pessoal qualificado para atuar na área e
reforçou a necessidade de normatização das atribuições das comissões. Rita
(MPAC) informou que a unidade incentiva a participação dos integrantes da
comissão nas reuniões do Fórum. Eduardo (MPRJ) destacou a relevância do tema
da saúde mental, apontando que o Brasil lidera mundialmente os índices de
ansiedade e ocupa o segundo lugar em depressão. Ressaltou o papel do CNMP na
promoção da saúde mental e informou sobre as iniciativas em psicoeducação. 4.
Atualizações e Deliberações: Itajahy apresentou atualizações sobre o repositório
de materiais do Fórum e alertou sobre a baixa adesão aos cursos oferecidos pelo
IERBB/Fórum. Propôs a prorrogação do prazo de inscrições por mais 30 dias, o que
foi aprovado por unanimidade. Jairo Bisol comprometeu-se a estruturar um modelo
mínimo de informações a serem incluídas nos relatórios anuais e propôs a
prorrogação do prazo de envio por 60 dias, sendo a proposta aprovada pelos

Ata 12ª Reunião Ordinária do Fórum - 24/03/2025 (1156251)         SEI 19.00.4017.0000856/2024-61 / pg. 1



presentes. Luara apresentou uma proposta de guia para a implantação da política
nacional de saúde mental no Ministério Público. Foi decidido que o documento será
enviado aos membros do Fórum para sugestões antes da próxima reunião. 5. Data
da Próxima Reunião: As próximas reuniões foram agendadas para os dias vinte e
oito de abril, dezenove de maio e dezesseis de junho, sempre às dez horas e trinta
minutos, no horário de Brasília. Na próxima reunião, o MPSC apresentará uma boa
prática na área de saúde mental. 6. Boas Práticas: O MPRR compartilhou suas
experiências e práticas na área, sendo parabenizado por Jairo Bisol, que destacou as
particularidades regionais do país e reforçou o compromisso do Fórum com a
promoção da saúde mental.7. Encerramento: Ao final, Jairo Bisol agradeceu a
participação de todos e declarou encerrada a reunião às doze horas e trinta minutos.
Para constar, lavrou-se a presente ata, que será assinada e arquivada nos registros
do Fórum.

Documento assinado eletronicamente por Roberto Itajahy Lopes,
Coordenador Administrativo, em 25/03/2025, às 13:13, conforme § 3º do art.
4º do Decreto nº 10.543, de 13 DE NOVEMBRO DE 2020, e Portaria CNMP-
PRESI Nº 77, DE 8 DE AGOSTO DE 2017.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.cnmp.mp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 1156251 e o código CRC 5DA896CF.
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